
平成２２年度第１回福祉体育館運営協議会会議録 

 
日  時  平成２２年６月２２日（火） 午後３時３０分から 

場  所  福祉体育館 会議室 

出 席 者  近藤裕治委員、山田勇二委員、櫻井 鍾委員、近藤久美子委員、 

近藤敏弘委員、田中伸一委員、天野卓哉委員、岩名昭文委員 

欠 席 者  都築和男委員、相羽雅敏委員、坂田憲治委員、原 純夫委員 

事 務 局  教育長、体育館長、石川、吉川、亀井、山崎、杉本 

（会議録） 

事 務 局  ただいまより、平成２２年度第１回福祉体育館運営協議会を開催

いたします。本日の出席委員は委員１２名のうち、出席８名、欠席

４名で過半数の出席者でありますので、会議は成立することを報告

いたします。また、委員の任期が平成２２年３月３１日にて終了し

ましたので、新たに平成２２年４月１日より２年間の任期にて委員

をお願いいたします。なお、幼児教育研究協議会会長と PTA 連絡協

議会長の２名につきましては、総会日よりの任期となっております。

では、はじめに、委嘱状の交付を行いますので、委員を代表して近

藤委員に、教育長より交付をさせていただき、ほかの委員の方につ

きましては、机上配布にて委嘱の交付にかえさせていただきますの

で、よろしくお願いします。 

      教育長より委嘱状交付を行う。 

事 務 局  続きまして、教育長よりあいさつをお願いしたいと思います。 

教 育 長  あいさつ 

事 務 局  続きまして、委員の紹介を行いたいと思いますが、自己紹介にて

お願いします。 

各 委 員  自己紹介あり。 

事 務  局  事務局職員についても紹介したいと思いますのでよろしくお願

いします。（各職員自己紹介を行う） 



それでは、続きまして会長、副会長の選任を行いたいと思います。

会長、副会長の選出につきましては、豊明市福祉体育館運営要綱第

３条第７項第１号にて会長、副会長を置くこととなっており、会長

は委員の互選により選任し、副会長は会長が指名することとなって

おります。どなたか会長の推薦をお願いします。 

山田委員  近藤裕治委員を推薦します。 

事 務 局  会長に近藤裕治委員を、との推薦がありました。他にありません

か。 

（推薦の声なし） 

他に推薦がありませんので、近藤裕治委員に会長をお願いするこ

ととしてよろしいでしょうか。ご承知いただけるなら、拍手をお願

いいたします。 

（拍手） 

ありがとうございました。会長は近藤裕治委員にお願いします。

それでは、会長から副会長の指名をお願いします。 

近藤(裕)会長 それでは副会長の指名をさせていただきます。本日は欠席され 

ておりますが副会長は都築委員にお願いします。 

事 務 局  続きまして、会長よりごあいさつをお願いします。 

会  長  あいさつ 

事 務 局  ただいまより議題に入りたいと思います。議事進行につきまして

は、豊明市福祉体育館運営要綱第３条第７項第２号により、会長に

お願いしたいと思いますのでよろしくお願いします。 

会  長  それでは議題（１）の平成２１年度事業報告及び平成２２年度事

業計画について事務局より説明をお願いします。なお、質疑応答に

ついては、生涯学習課スポーツ係・中央児童館・老人福祉センター

の説明終了後に行います。 

事 務  局  資料第１号に基づき体育課及び生涯学習課スポーツ係事業につ

いて山崎担当係長より説明 



資料第２号に基づき児童館事業について吉川館長より説明 

資料第３号に基づき老人センター事業について石川次長より説

明 

会  長  それぞれの説明が終わりましたので、質疑応答を行います。 

     （質疑応答の詳細については別紙のとおり） 

 

質疑応答後、資料第１号～資料第３号までの承認を得る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



生涯学習課スポーツ係関連質疑応答 

 

Q. 天野委員  中学校の体育館でメンテナンス（例えばワックスがけ等）

が必要となった場合の対応はどうしているのか。 

A. 事 務 局  基本的に学校施設は学校教育の予算で歳出しますが、学校 

開放用備品についてはこちらで対応します。 

 

Q. 田中委員  トレーニングルームの利用人数は老人センターの事業の 

報告の人数とあわせたものか。 

A. 事 務 局  体育館単独の数値です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



老人福祉センター質疑応答 

 

山田委員 

 ①３月の２１年度第２回体育館運営協議会の時の２月までの取りまとめ数

字と違っているところが１ページ目にあるが？ 

→２月までの集計で、（高）筋トレ・歯つらつ教室の利用状況をその他の項目

で集約してあったが、センター主催の事業ではないので今回別枠で集計表を編

成しなおした。その時に行事集計を点検したところ、誤りがあることがわかり

今回訂正を行いました。２月の集計と異なる月（集計）があることをお詫びし

ます。 

 

②今年度３００円が無料と５ページで説明があったが、おかしいのではない

か？ 

→昨年度は、利用料は無料でした。２２年度有料化導入にあたり説明会を実施

しました。２２年度より１回の利用料が３００円です。 

 

近藤敏弘委員 

 ３ページの老人クラブ活動の会員数が、連合会で把握している数と違ってい

るように思うが？ 

→この数字は各団体から利用申込の時に提出いただいた会員名簿の会員数で

す。 

次年度とりまとめをする時に、各団体に確認させていただきます。 

 

近藤裕治会長 

①センターお風呂の利用は固定化していないか？経費節減の折、毎日サービ

スする必要があるか検討をしてもよいのではないか？ 

→風呂の利用は毎日男女３０名ほどの利用があります。入浴サービスの休止日

を設定することについては、体育館のシャワーとも兼合いがあり関係機関と検



討させていただきます。 

 ２５年度耐震工事を計画しているので、その時に空調設備も整備する予定で

す。お風呂もその時に検討できたらと考えています。（体育館館長） 

 

 ②認知症対策が叫ばれているが、センターでの今後の取組みは？ 

→６月議会の中で、「認知症対策」がセンターで行っている「いきいきサービ

ス」事業の中で行えないか提案がありました。現在どのように行えるか検討中

です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 中央児童館質疑応答 

 

 

・  親子リトミックはどんなものですか？  

                        （体育協会長） 

⇒音楽に合わせて、親子で一緒に体操をしたり、表現遊びをします。 

 今年から、ボランティアの方が、指導してくれるのですが、親子で 

 体を動かして、遊べるので好評です。 

 

 

・  事業的にはいいなと思うのですが、児童館の方で利用者の親子の方に 

与えてばかりではなく、自分たちで考えて出来る様になっていく事も 

配慮して、活動を考えてほしい。 

                  （子ども会連絡協議会長） 

⇒今のお母さん達は、色々な場所を選んで行かれてて、私達、児童館は少

しお手伝いをするところだと思っています。 

  

 

・前回の運営員会の時に配布した資料と利用人数等、数字が違っているので今

回報告するときには、こういう理由で、人数等が変更した事を皆に分るよう

に伝えてほしい。 

                   （レクリェーション会長） 

⇒前回の報告の人数等は２月末であった事を、これからは資料に記載する

ようにしていきます。 

 

 

・虐待について これからも見守っていってほしい 

(近藤会長) 



 ⇒見守る期間として毎月１回専任スタッフで会議を行っている。事例をあげ

て早めに虐待を見つけてフォローをするようにしている。 

  児童福祉課在勤の家庭相談員から、事例があがってきている状況である。

その家庭を継続して見守る体制でいる。又、児童館来館の幼児親子や親子

教室のなかでも様子を把握して虐待防止に心がけている状況です。 

 


